
Cette figure est formée à partir de 3 carrés autour d’un triangle équilatéral. 
Le périmètre du triangle est de 27 cm. Quel est le périmètre de la figure ? 

Le triangle étant équilatéral, les 3 côtés sont de même longueur,  
soit 9 cm :    27 : 3 = 9 
Les côtés des carrés sont de même longueur que les côtés du triangle, 
soit 9 cm. 
La figure a 9 côtés identiques de 9 cm :    9 x 9 = 81

Le dessin montre un tapis rectangulaire divisé en 3 rectangles identiques. 
Quel est l’aire de chaque rectangle ?

Nous voyons sur le schéma que la longueur d’un petit rectangle  
est égale à 2 fois la largeur. 

4,50 : 3 = 1,50 

largeur : 1,50 m 
Longueur : 3 m 

Aire du rectangle : Longueur x largeur   >    3 x 1,50 = 4,50

Antoine, Bertrand et Chloé sont au stade et placés sur la ligne des 100 mètres. 
Antoine se trouve à 45 m du départ, Bertrand à 57 m, et Chloé juste au milieu entre Antoine et 
Bertrand. A combien de mètres du départ se trouve Chloé ? 

Il y a 12 m entre Antoine et Bertrand :   57 - 45 = 12 
12 : 2 = 6 
Chloé est à 6 m d’Antoine (45 + 6 = 51)  
et à 6 m de Bertrand (45 + 6 = 51)

Evaluation
Mathématiques : Résoudre des problèmes 

Pour chaque problème, explique ton raisonnement et rédige une phrase réponse. 
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À un goûter, il y a 3 gâteaux identiques, partagés chacun en 3 parts égales.  
Ensuite, toutes les parts sont partagées en 2 morceaux égaux.  
Chacun des enfants prend alors 1 morceau et il en reste 5. 
Combien d’enfants participent à ce goûter ?

Dans un cours double de CM1-CM2, il y a 20 élèves. Le professeur a 50 cahiers à distribuer 
uniquement aux CM1. Après leur avoir distribués équitablement, il lui en reste 8. 
Combien y a-t-il d’élèves de CM2 dans cette classe ?

Evaluation
Résoudre des problèmes à données numériques

Sur le côté droit d'une rue, les maisons portent des numéros pairs en commençant par  le n°2.  
Mais on  pense que le chiffre 4 porte malheur.  
Les numéros utilisant le chiffre 4 n’existent donc pas.  
Quel n° porte la 20ème maison du côté droit ?
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Pour chaque problème, explique ton raisonnement et rédige une phrase réponse.

————————————————————————————————————————————————————————phrase réponse >

————————————————————————————————————————————————————————phrase réponse >

————————————————————————————————————————————————————————phrase réponse >

Phrase réponse : La figure a un périmètre de 81 cm.

Phrase réponse : L’aire de chaque rectangle est égale à 4,50 m2.

4,50 m

Phrase réponse : Chloé se trouve à 51 m du départ.

5745
51

6 6



Sur une balance, on a équilibré de deux manières Zip et Zap. 
Combien pèse Zap ? 

La 2ème balance nous montre que Zip est plus lourd que Zap de 2 kg. 
Comment faire pour que Zip + Zap = 8 kg sachant qu’ils ont 2 kg d’écart ? 
7 + 1   non (écart 6) 
6 + 2   non (écart 4) 
 5 + 3   oui (écart 2)   < seule solution 
4 + 4   non (écart 0) 

Comme Zip est le plus lourd des deux, il pèse 5 kg.

Un camionneur doit transporter 24 caisses qui pèsent chacune 95 kg. 
Le camion ne peut pas supporter plus de 350 kg. 
combien de voyages devra-t-il effectuer ?  

Combien de caisses le camion peut-il transporter en 1 voyage ? 
1 x 95 = 95 il peut en prendre 1 
2 x 95 = 190 il peut en prendre 2 
3 x 95 = 190 il peut en prendre 3 
4 x 95 = 190 C’est trop ! 
Il peut donc transporter 3 caisses par voyage. 
Comme il y en a 24 :   24 : 3 = 8 

5

Phrase réponse : Il devra effectuer 8 voyages.

4

Phrase réponse : Zap pèse 3 kg.


